
Búdapestre xlonatliOZI ujságciIM
Szer

Cím

ző: ___

Forrás:-_________

Budapest idegenforgalma
Budapest a középeurópai gazdasági élet kapuja 

Kelet felé, mondják. Budapest a gyógyfürdők vá­
rosa, hirdetik az újságcikkek s a reklám mindent 
eszköze. S mi valóban tudjuk, hogy ez igy is van,

Nagyon érdekes jehet ezért annak a megvizs­
gálása, hogy lé irányuló idegenforgalommal
szemben mekkcfra J a* -az idegenforgalom, amely a 
fővárosba iráni-ulfji^ utóbbi pár évben s milyen 
eredménye va^ a gyakorlatban annak az idegen- 
forgalmi propagandának, melyre jelentős összege-, 
két fordít a főváros közönsége. Erre a kérdésre 
felel meg a székesfőváros Statisztikai Hivatalának 
igazgatója, Illyefalvi I. Lajos dr., aki éppen most 
készült el á folyó év első felének idegenforgalmi 
adataival.

Budapest idegenforgalma a háború előtti esz­
tendőkben (mindig az év január-junius hónapjait 
foglalva össze), kis hullámzásokat nem számítva, 
emelkedőnek látszott. A háború után következői 
években eleinte az idegenforgalom jóval kisebb 
volt, mint a háború előtt. Mig 1910-től 1914-ig a 
Budapestre jövő idegenek száma állandóan tul- 
ment a százezren s a háborús évek egyik-másiká­
ban még jóval magasabbra is emelkedett, addig 
az 1920—1922. évek között sohasem érte el a 
100.000 főt. Csupán 1922-ben emelkedett az év első 
felében a fővárosba utazott idegenek száma 
97.453-ra. 1922 óta, a szanálás évétől eltekintve, 
évről-évre több és több idegen fordult meg Buda­
pesten: 1925-ben 113.470, 1926-ban 116.675, 1927- 
ben 126.043 és 1928-ban, vagyis az idei év első 
felében 129.224. Eszerint a folyó év első hat hó­
napjában is 3179-cel emelkedett a Budapestre érke­
zett idegenek eszáma, elsősorban a külföldről jövő 
idegenek révén, akik közül 1927-ben 26.379, 1928- 
ban pedig 29.959 egyén jött fővárosunkba. Ez 
utóbbi szám négyszer akkora, mint amennyi 1920-

(Hely)
'f0i% i . 8 4 ,

(Idő) (Köt. v. fűz.) (O

Tárgy

Hely

Osztályozás

_ 3 1 o l

Idő

Személy

Mint látjuk, elsősorban a külföldiek azok, akik- 
nek fokozódó száma Budapest idegenforgalmába 
egyre újabb és újabb színeket visz bele. Szükség 
is van erre, mert viszont a Magyarországról Buda­
pestre jött idegenek száma alig változott a leg­
utóbbi négy éf alatt s igy Budapest kapcsolata a 
magyar vidékkel tulajdonképpen az utóbbi évek­
ben stagnál. Némileg ellensúlyozza e sajnálatos kö­
rülményt az a tény, hogy valamivel gyakoribbá 
váltak Budapest idegenforgalmában azok az uta­
sok, akik az elszakított részekről jöttek székes- 
fővárosunkba. Ezeknek száma a folyó év első fe­
lében 18.563 volt

Az idegenforgalomnak nemzetközi vonatkozás­
ban is egyetlen elfogadott mérőléce annak a meg­
állapítása, hogy az idegenek hány éjjelt töltenek 
el a kérdéses területen szállodákban és penziók­
ban. Ezen az alapon történnek az összehasonlítá­
sok, az idegenforgalmi statisztikai felmérések. A 
háború előtt 1913-an az idegenek 329.146 éjszakát 
töltöttek Budapest területén. A háború alatt részint 
csökkenés, részint hullámzás következett be az 
éjjelek számában és csak 1924-től indult meg erő­
sebben az emelkedés. A folyó év első felében az 
idegenek már 347.562 éjszakát töltöttek el Buda­
pesten; a hazaiak átlagosan nem is egészen két és 
fél, az elszakított részekről érkezettek körülbelül 3, 
a külföldről jöttek pedig háromnál több éjszakát. 
Az utóbbiak átlaga azonban még mindig kisebb 
volt, mint a béke idején (4 éjszaka). Mintha az 
egész világon érvényesülő nagyobb takarékosság 
s az élet egyre gyorsabb és rohanóbb tempója nyi­
latkozna meg ebben a jelenségben is.

Érdemes a legutóbbi két év első felének adatait 
összehasonlilani aszerint, hogy honnan érkeztek 
Budapest idegenforgalmának részesei. A Csonkái 
Magyarországból jöttek száma a múlt évi 83.081- 
ről 80.702-re csökkent. Akár a Csehszlovákiának 
Ítélt területekről (6818, illetőleg 7331 idegen), 
akár a Jugoszláviához csatolt területről érkezeti 
idegenek (6277 és 7453 idegen) számát nézzük,
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mániához csatolt magyar rész is idegenforgalom 
tekintetében fejlődést mutat, mert az e területről 
jövő idegenek száma 6277-ről 8453-ra emelkedett. 
Végeredményben Nagy-Magyarország területéről 
úgy 1927-ben, mint a folyó év első felében csak­
nem egyenlő tömegű idegen érkezett Budapestre, 

A külföldi államok közül nagyobb idegenforga­
lom Budapest felé csak néhány államból bonyoló­
dik le. Ausztriából több mint tízezren jöttek székes- 
fővárosunkba úgy tavaly, mint az idén, de csak­
nem kizárólag Becs város területéről. Németbiro­
dalmi összeköttetéseink erős fokozódását mutatja 
az, hogy a múlt év első hat hónapjában 4698, az 
idei év folyamán pedig 5568 idegen jött onnan 
hozzánk. Rendkívül élénk volt mind a kél év első 
felében az Északamerikai Egyesült-Államok föld­
jéről felénk irányuló idegenforgalom is, természe­
tesen távolról sem akkora, mint amekkora például 
Svájc földjét keresi fel. Az adatok szerint az idei 
év január-junius hónapjaiban pedig 2723 yankee 
fordult meg Budapest területén. Egészen kétségte­
len, hogy az idegenforgalom mérlege az Egyesült- 
Államokkal szemben most a mi javunkra dől el. 
A többi államok közül nagy és emelkedő volt az 
idegenforgalom Csehországból (2013 idegen), 
Nagvbritanmából 1344, illetőleg 1520 idegen) s vé­
gül Romániából, ahonnan 983-an, illetőleg a folyó 
évben 1097-en kereslek fel bennünket. Megállapít­
ható az is. hogy Svájc, Olaszország, Németalföld, 
Svédország, Lengyelország, Japán területéről is 
több utas keresett fel bennünket az idei év első fe­
lében, mint a múlt esztendőben. Csupán egy-két 
állammal szemben (Bulgária, Dánia) lanyhult el 
az idegenforgalom.


